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посухостійким середньостиглим гібридам, таким як DKS4590 фірми 
«Monsanto». У випадку вирощування кукурудзи в господарствах на значних 
площах, доцільно висівати декілька її гібридів, що належать до різних груп 
стиглості. Саме за таких умов ефективніше використовується продуктивний 
потенціал культури, є можливість застосовувати інтегрований захист посівів і 
створюються умови для раціонального використання техніки. 
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Україна відроджує агропромислове виробництво на якісно новій 
ринковій основі. Як і інші галузі, успішно розвивається бурякоцукрова. 
Бурякоцукровий підкомплекс АПК України за своїми масштабами 
виробництва посідає у сільському господарстві одне з провідних місць [3]. 

Основними шляхами підвищення економічної ефективності 
бурякоцукрового виробництва є зростання продуктивності цукрових буряків, 
зниження витрат і удосконалення каналів реалізації продукції [1]. 

Проблема збільшення врожайності цукрових буряків хоч і є головною, 
але поряд з нею постає не менш важливе завдання – отримання екологічно 
чистої продукції. Вирішити її можна не лише селекційно-генетичними 
методами, внесенням добрив та пестицидів, а й застосуванням вищезгаданих 
регуляторів росту рослин, які все більше стають невід’ємними елементами 
інтенсивних технологій вирощування сільськогосподарських культур [4]. 

Зараз промисловість пропонує сільгоспвиробнику величезну кількість 
різноманітних регуляторів росту. Але інформації стосовно реакції цукрових 
буряків, різних його гібридів і сортів на застосування цих препаратів за 
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позакореневого підживлення, а також впливу відповідних препаратів на 
технологічні якості цукросировини у виробничих умовах, недостатньо [2].   

Виходячи з цього, дослідження щодо впливу регуляторів росту 
Бетастимуліну, Емістиму С та Марс-1 на продуктивність цукрових буряків, 
особливості формування врожайності цієї культури, є досить важливими і 
мають певну практичну значимість. Відповідні дослідження ми проводили у 
товаристві з обмеженою відповідальністю «Агрофірмі «Маяк»» 
Котелевського району Полтавської області упродовж 2016-2017 років. 
Об’єктом досліджень слугували рослини гібриду цукрових буряків Ворскла, 
що рекомендований для вирощування в Полтавській області. 

Дослідження проводили за такою схемою: 
1. Без обробки регуляторами росту – контроль. 
2. Позакореневе внесення регулятора росту Бетастимулін у дозі 10 

мл/га в фазі початку змикання листків цукрових буряків у міжряддях. 
3. Позакореневе внесення регулятора росту Емістим С у дозі 10 мл/га в 

фазі початку змикання листків цукрових буряків у міжряддях. 
4. Позакореневе внесення регулятора росту Марс-1 у дозі 0,5 л/га в фазі 

початку змикання листків цукрових буряків у міжряддях.  
На досліджуваних ділянках застосовувалась загальноприйнята 

технологія вирощування цукрових буряків для відповідної ґрунтово-
кліматичної зони, за різницею тих варіантів, де вносили регулятори росту.   

Спостереження, аналізи та обліки проводили відповідно до 
загальноприйнятих методик, розроблених науковцями Інституту 
біоенергетичних культур і цукрових буряків НААН України (м. Київ) [34]. 

Результати наших дворічних досліджень показали, що кількість сходів 
цукрових буряків на дослідних ділянках в середньому за два роки була 
однаковою і знаходилася у межах 5,8 шт./м пог., що відповідає густоті 128,9 
тис/га.  

Застосування регуляторів росту рослин Бетастимуліну, Емістиму С та 
Марс-1 певною мірою вплинуло на різні біохімічні та фізіологічні процеси 
рослин культури, що відобразилося на показниках густоти росли.  Облік 
кількості рослин цукрових буряків, який проводили щорічно перед 
збиранням врожаю, показав, що найбільше рослин культури виявилось на 
варіанті 2, де застосовували регулятор росту Бетастимулін. Саме тут в цей 
час на кожному погонному метрі нараховували в середньому 4,34 рослин, що 
відповідає густоті 96,4 тис/га. Внесення Емістиму С призвело до формування 
густоти рослин цукрових буряків, в середньому за два роки, на рівні 91,3 
тис/га, що відповідало 4,11 шт./м пог. Позакореневе внесення Марс-1 
сприяло формуванню густоти стояння рослин культури на час збирання на 
рівні 93,8 тис./га (4,22 шт./м рядка). Контрольний варіант, який 
охарактеризувався відсутністю регуляторів росту, показав середню за два 
роки густоту рослин буряків на рівні 88,9 тис/га.  

Застосування відповідних регуляторів росту, як доводять результати 
наших дворічних досліджень, позитивно вплинуло і на збереження рослин 
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культури протягом вегетаційного періоду. Позакореневе внесення 
відповідних препаратів певним чином посилило стійкість рослин цукрових 
буряків до впливу несприятливих факторів зовнішнього середовища (нестача 
вологи, ураження хворобами, пошкодження шкідниками і т. ін.). Саме тому 
на ділянках досліджуваних варіантів частка випавших рослин буряків 
протягом вегетації виявилася нижчою, ніж на контролі. Найкраще спрацював 
у цьому відношенні регулятор росту Бетастимулін. На ділянках відповідного 
варіанту протягом вегетації зменшилася кількість рослин, в середньому за 
два роки, на 25,2% проти 31,0% на контролі. Третій варіант, де застосовували  
Емістим С, зайняв у цьому відношенні проміжне положення (29,2%). 
Стосовно варіанту 4, то тут густота рослин культури до часу збирання 
зменшилася, в середньому, на 27,2%. 

Позакореневе внесення регуляторів росту також сприяло отриманню  
доказово вищої урожайності цукрових буряків, ніж на контролі. Найкраще 
проявив себе регулятор росту Бетастимулін, на ділянках якого в середньому 
за два роки мали урожайність на рівні 492 ц/га, що на 65 ц/га перевищило 
контроль і на 30 ц/га варіант із Емістимом С. Варіант із Марсом-1 відстав від 
лідера всього на 18 ц/га (474 ц/га). 

Вміст цукру в коренеплодах цукрових буряків, як показали результати 
наших дворічних досліджень, значно залежав від застосування хімічних 
засобів стимулювання ростових процесів рослин. На ділянках варіантів, де 
вносили регулятори росту, цукристість коренеплодів кожного року була 
більшою за цей показник на контрольному варіанті. Так, наприклад, в 
середньому за два роки найвищою цукристість коренеплодів виявилася на 
варіанті 2, де вносили регулятор росту Бетастимулін у дозі 10 мл/га. Саме тут 
коренеплоди культури містили 16,8% цукру. Цукристість коренів цукрових 
буряків на ділянках варіанту 3 була на рівні 16,6%, що на 0,4% перевищило 
контрольний варіант.   

Позакореневе внесення Марсу-1 сприяло накопиченню у коренеплодах 
буряків цукрози, в середньому за два роки, на рівні 16,7%, що виявилося 
всього на 0,1% менше за варіант 2. 

Збір цукру, що є головним показником бурякоцукрового виробництва, 
виявився найбільшим саме на  варіанті 2 і становив, в середньому за два 
роки, 82,6 ц/га. Варіант 4, на ділянках якого вносили регулятор росту Марс-1, 
відстав від лідера за відповідним показником всього на 3,5 ц/га (79,1ц/га). 
Варіант, де вносили Емістим С, показав найменший за два роки серед 
досліджуваних варіантів збір цукру – 76,7 ц/га, що виявилося на 7,6 ц/га 
більше, ніж на контролі.   

Висновок: У бурякосіючих господарствах зони нестійкого зволоження за 
вирощування цукрових буряків доцільно і економічно вигідно застосовувати 
регулятори росту рослин Бетастимулін, Емістим С та Марс-1. Вносити 
відповідні регулятори росту варто позакоренево у фазі початку змикання листя 
в міжряддях. Оптимальна доза препаратів Бетастимуліну – 10 мл/га, Емістиму С 
– 10 мл/га, Марс-1 – 0,5 л/га. За внесення відповідних препаратів зростає 
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продуктивність культури, значно покращуються технологічні якості 
коренеплодів і збільшується  вихід цукру з одиниці площі. 
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